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áz első gazdasági egye­
tem Debrecenben.
Magyarország kiválóan agrikul- 

tur állam. Ezt a tényt, azt hiszem, 
felesleges bizonyitnoiri a statisztikai 
adatok tömegével. Es hogy épen 
ez irányban hiányos a vezetők ne­
velése, elég, ha rámutatok arra, hogy 
nincs gazdasági egyetemünk, nincs 
egy oly nagyobb szabású tudomá­
nyos iskolánk, ahova gyakorlati ki­
képzés és az elmélet elemeinek el­
sajátítása után magasabb nézőpontra 
emelkedni óhajtó, szélesebb látó­
körre szerttenni vágyó ifjaink mehet­
nének, hogy vágyaikat, óhajtásukat 
megvalósíthatnák. Jól értsük meg 
egymást, nem azt tartom gazdasági 
életünk hibájául, hogy „doktor gaz­
dáink“ nincsenek, hanem azt, hogy 
a tudományos gazdálkodás, a gaz­
dálkodás magasabb régióiba ifjaink 
itthon nem tekinthetnek bele. Ázt 
nem lehet állítani, hogy egyáltalá­
ban nem akarnának beletekinteni az 
elméleti gazdaságtan felsőbb vizs­
gálódásaiba, mert hisz évenként szá­
zával keresik fel ifjaink a külföld, 
de különösen Németország egyete­
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meinek gazdasági szakait. Csak a 
hallei egyetem 38 magyar hallgatója 
közül 28 volt a gazdász. De hányán 
vannak a gazdaságtant akadémiák 
növendékei közül olyanok, akik szí­
vesen adnák magukat tanulmányaik 
kiegészítése céljából egyetemi tanul­
mányokra, azonban vagy nincs pén­
zük a külföldi tanulmány útra, — 
ami nagyon gyakori eset — vagy 
nem bírják a német nyelvet oly 
mértékben, hogy a külföldi utat ha­
szonnal járhatnák meg. Itthon pe­
dig, ahol a lakosság 60—70 száza­
léka őstermelő, ahol az egész gaz­
dasági életünk a földművelésre és 
egyéb társágaira van berendezve, 
ily egyetemi képzést nem találhat 
sehol. Pedig azt az egyetemet régen 
fel lehetett volna állítani csak abból 
a pénzből is, amit a magyarok ép 
azért, mert ily intézetünk nincs, tele 
marokkal szórtak — jól láttam — 
külföldön.

Nem mondom, hogy ezt az ille­
tékes körök nem tudták és nem tud­
ják, de ez a kérdés is, mint minden 
más kulturális kérdés ebben a mi 
szerencsétlen politizáló és sajnos, 
„gravamen politikára" kényszerűéit
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országunkban, csigamódra halad, 
sőt fájdalom sokszor, igen sokszor 
rák módjára, hátrafelé. Még sze­
rencse, hogy ha megáll a kérdés és 
visszafelé nem megyen. Hallottunk 
ebben a kérdésben is, olvastunk a 
lapokban miniszteri ankétekről évek­
kel ezelőtt, láttunk röpiratokat, ame­
lyek sürgették a gazdasági egyete­
met évekkel ezelőtt; sőt tudtunk az 
0. M. G. E. harcáról, amelyet e fon­
tos nemzeti ügy érdekében harcolt 
évekkel ezelőtt, de most odafenn 
minden csendes, csak a politikai 
lenni és nem lenni nagy hamleti 
kérdésétől hangos az ország.

Jól tudtuk és tudtuk azt is, hogy 
évekkel ezelőtt Budapestet szemel­
ték ki o gazdasági egyetem szék­
helyévé, aminthogy manapság min­
dent központosítanak, mindent ál­
lamosítanak. Szerencsétlen eszme, 
amely az életet magát öli meg, 
mert eleve kizárja a mozgást, a ne­
mes versenyt, az egyéniség eszmé­
jének érvényesülését. E mellé já­
rulnak a pénzbeli nehézségek, ha 
Budapesten akarnak gazdasági egye­
temet létesíteni, amelynek — bár­
mily elméleti legyen is módszere,

„TALÁLKOZZUNK“ a minden tekintetben’kielégitő, villanyvilágítással ellátott modern
„NEMZETI KAVÉHAZ,4-ban, a Petöfi-téren I

— hol minden este Veres Tóni kiiünő zenekara játszik.

A túri vásáron.
Irta: Móric/: Pál.

II.
A sötét pusztából egy lovas ember vá­

gódott ki a kocsitábor melló. Szürke, virágos 
tót szűr oltalmazia az esőtől. Rózfokos nyúj­
tózott a kápájáról. Már egész férfiember volt. 
Barátságosan szólította a vásárosokat.

— Adj’ Isten jó estvói! Hát kentek 
hol járnak erre?

— A túri vásárra törekszünk.
-- Oszt mit árulnak kentek ?
— Szögedi szappant.
A betyárnak mindjárt szemébe tűnt az 

Annuska hainiskás, eleven arca
— Hát te ki lánya vagy, kis húgom ?
— Szegedi Kiss István, szappanosaiét tör 

az édesapám...
— Jól ösmerem. •. Ösmertem az anyá­

dat is! Tőlem ugyan ne félj. A csontosarcu 
betyár még a fejét is csóválta, annyira so­
pánkodott: — szegénykék I Úgy-e, bizony 
óhösek is vagytok, ódös gyerekeim ?

.. Hallgatott mindenki. Csak a lovak 
ropogtatták az abrakos tarisznyából a zabot. 1

— No, mindjárt jövök I Addig itt a ku­
lacsom, használjátok I — A vén betyár tele 
ku ácsot akasztott a lőcs fejére és lovát a 
sötét pusztának fordította.

Némelyik fehórcselód siránkozott... 
Azonban a terhes kocsikkal nem mozdulhat­
tak tovább.

Idő múltán a virágos szürü betyár har­
madmagával kocogott, vissza. Mindkét társa 
fiatalabb lovaslegény volt. Kótfülü vaskasz- 
rolyban hozták a parázs"papr káshust.

A vén betyár volt a házigazda.
— Látom, éhesölt vagytok, gyerekek. 

No, öayetek I
Szó sincs róla, Ízlett a meLg étel a vá­

sárosoknak és mivelhogy mind csupa com­
bos volt a hús, mókásan megjegyezte Süveg.

— Ez még a halnál is jobb, mert nincs 
szálkája.

Am akkor néztek csak nagyot, midőn 
az éjszakai sötét pusztából negyedik lovasie- 
gény is a kocsikhoz penderedett. Ez a le­
gény meg szőrös tarisznyában hozta az om­
lós, forró pogácsát.

— No ögyetek !
A tepertős pogácsa is ízlett a vásáro­

soknak és miután kuiacsborok is kerültek a 
nyeregkápáról, hajnal hasadásra olyan kedvök 
támadt a vásárosoknak, fuvarosok, kofák, 
betyárok mindnyájan együtt dalolták a vén 
Süveg Rókus nótáját:

Az ón rózsám boglyát tetéz,
Aki hányja, annak nehéz;
Nyakába hull a murvája,
Rám illik a babám csókja.

Az én rózsám szöine-szája,
Többet ér, mint a tanyája.
A tanyája fekete gyász,
De ő maga army ka ász. . .

Az én rózsám szömöldöke,
Többet ér, mint a hat ökre.
A hat ökre szántó vető,
De ő maga hiv szervtő...

*

Hajnali három óratájt felszakadtak az 
égen a felhők. A vén betyár végét szakította 
a barátkozásnak.

— Most azután foghattok is.
— Hej. hó! — Süveget rnajdhogv nem

Találtatott karácsonyi és újévi ajándékait
egy forrás, ahol mindenki

könyv-, papír- és 
zeneműve k b e n
legolcsóbban sze­

rezheti be. Keresse fel „A0ÉL“-féle antlqnárlumot, ahol e szakba vágó cikkek mesés olcsó 
árban kaphatók. Piac-u. Kistemplommal szemben. Telefon 575.
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célja — mégis csak kell kísérleti 
telepekkel, megfigyelő állomásokkal 
és más egyéb óriási területet köve­
telő gazdasági birtoktestekkel ren­
delkeznie. Micsoda árakat kellene 
ezért Budapesten vagy csak köz­
vetlen-közeiébe is fizetni. Hisz a 
vételár többletből a vidéki Debre­
cenben egy-két tanszéket s egész 
telepeket lehetne felszerelni. Azután 
meg, h í gazdasági egyetemet akar­
nak létesíteni, nem célszerűbb, nem 
észszerűbb az elsőt az ország föld- 
művelési, állattenyésztési eleiének 
szivében, a nagy magyar alföld e 
célra legalkalmasabb városában Deb­
recenben állítani fel. Pozsony, Sze­
ged, Kassa is akarja egyetemének 
eszméjét ily módon kedveltebbé 
tenni, sőt amint hallom a kassaiak 
kidolgozott tervezete az illetékes 
minisztériumok asztalán fekszik. — 
Hogy e tekintetben Kassa mily tá­
vol áll Debrecentől, azt a múltkori 
bari e lap hasábjain (október 23.) már 
fejtegettem.

Debrecen illetékességéhez a gaz- j 
da sági egyetem létesítésénél szó sem j 
férhet. Azután majd ha Pesten is j 
akarnak később drága pénzen egy 
világra szóló, minden tekintetben 
példány képül állítható gazdasági fő­
iskolát állítani, amely Magyarország 
nemzetközi hivatásának teljesen meg-- 
feleljen, nem célszerűbb-e, ha egy 
egyszerűbbet, a követelményeknek 
teljesen megfelelő, ölesen létesíthető 
egyetemet állítanak előbb fel, amely- j 
nek felállítása meg az időben is, ! 
hamarosan megtörténhetik. És épen ! 
erre hi vom fel az 0. M. G. E. figyel- j 
lilét, segítsen létrehozni gazdasági i 
szakkal felruházott debreceni egye- i 
temet, itt ki fog tűnni, mily irány- j 
bail kell a nagyszabású budapesti j 
egyetem kérdésében mozogniuk, mely 
ágak azok a tudományban, amelyek 
meg nagyobb es alaposabb kidolgo­
zásra várnak. Szóval ez az egyetem

lehetne kísérleti alakítás a nagyobb, 
a hatalmasabb tervezetéhez. Azután 
alkalmas tanárképző-intézet is le­
hetne ez az egyetem, amelynek ki­
tűnt és alkalmasnak bizonyult taná­
rai kezére bátran lehetne bízni a 
későbbi budapesti egyetem egyes 
tanszékeit.

És e kísérletezés még csak 
sokba sem kerü ne. Milliókról itt szó 
sincs/' Hat-nyolcszázezer koronával 
megvalósítható a terv, amely most 
áll kidolgozás alatt. A debreceni 
egyetem nagyon könnyen valósítható 
volna, a meglevő szakok és a pali ági 
gazdasági akadémia szerves egész­
szó olvasztásával. (Lásd. okt 23-iki 
cikk.) A református egyház hatul 
inas főiskolája és a messzeföldön 
hires — hisz Németországból, An 
gliaból — panaszolják ott sajnosán 
— több látogató kerül mint Del)re 
cenből és a vidékről — és kitünően 
felszerelt, kémiai, állat — növénytani, 
fizikai és egyéb szertárakkal minta­
szerűen berendezett pallagi ga:__
sági akadémia eggyé olvasztása már 
megteremtené egy kis kiterjesztéssel 
a teljes filozófiai fakultást, sőt a 
teljes egyetemet is. Mert a bölcsé­
szeti csoport ott megtalálná a tei 
mészettudományi tanerőit, s csak 
matematikai és földrajzi csoport be­
töltéséről kellene gondoskodni, a 
gazdaságiam csoport is úgy el van 
látva, hogy 2—3 uj tanerő beállítá­
sával az is teljes lenne.

Úgy, hogy a teljes egyetemhez 
csak az orvosi kar hiányzik. Ez 
azonban még várhatna is, ha felál­
lítása egyelőre nagy nehézségekbe 
és ezidőszerint nem levő milliókba 
kerülne, bár a babaképző és a ki 
bővített városi kórház bekapcso­
lásával az is nagy lépésekkel kö­
zeledhetne a megválasztás felé.

Mert amint Kolozsvárt is tulaj­
don képen csonka egyetem van es 
csak a megosztott bölcsészeti kar,

a lovak közó rántotta a feje . . , — Többet 
ér, mint a hat ökre, — ekkur is a nótát dú­
dolta.

A vén bet> ár összesúgott bárom cim­
borájával. A lovas ágensek nekiváglak a 
párás, sivár pusztának ...

-Most majd én vezetlek, másként nem 
emelek ma Túrba, mondotta a betyár, mi- 
u án előbb száraz kapszlit helyezeti karabé- 
yára, rezes pisztolyaira. Megsarkantyuzta 

lovat. A vásárosuk elindultak utána.
Annusok hátúira n aradiak sereghajtó­

nak. Egyszerre csak a hajnali borúlátóéi 
nyakig sáros, nagy, vörös ember olda gátolt 
a kocsijuk mellé. Rekedten súgta az ember.

Ha Istent ösinernek . . .
Nini, ez meg a kunszentmártoni 

Rima zs dó I — dünögte Nagy Mihály. Mind­
járt felismerte Samut. Az egesz AI földön 
hiies lókupec volt ez a Samu. Pénzes ember­
nek ismerték. A nyakúba karikás ostor volt 
vetve. Szolgáival együtt a csárdánál hagyta 
lovait és azért törekedett a szegediek után, 
hogy majd velők biztonságosabban érhet a 
tun vásárba ... A bidegtd, a luc<okiól di- 
dergett Samu. Meddig a betyárok a kocsik­
nál tanyaztak, az esőtől Epeit szabad pusz­
tán lappangott Samu.

— Ha Istent ösmernek, ne hagyja­
nak itt.

A jólelkü vásárosok subába bujtatták 
Samut es mivel a vén betyár nem vette 
esz re, a többi vásáros közölt nyiratlanu! sza­
badiul Samu is, bár a betyár — valami jár­
hatóbb utón — egesz a tun cédulahaz-g ve­
zette a vásárosokat,. Azzal búcsúzott tőlük:

— Aztán jóvet ne bőgj' másfele kerül­
jetek.

— Még csak a kéne! — dünögte Nagy 
Mihály a kifordított subából ...

Azonban a szenlmártoui Samura emlé­
kezetes maradt a túri vásár. Lóbá.on indult 
ej Tűi ből, mégis gyalogszerrel érkezett haza 
Kunszeri tmártouba.

Samu csakugyan találkozott a szürke 
tótszüros, véri betyár bandájával. Samunak 
Elletett megfizetni az éjszakai lakomázást, 
meg a cifraszürös, vén betyár fáradozásait. 
Hatezer pengő forintot raboltak el Samutól. 
A túri vásáron több ezer ló közül választott 
ki magának Samu hátiparipát. Ez sem volt 
utolsó ló. Samutól ezt a lovat is elvették a 
betyárok . . . Így végződött a túri vásár.

(Vége.)

bölcsészeti- és matematika, termé- 
! szettudományi ága teszi négy fakul- 
1 t.isos egyetemmé, úgy itt is meg 

lehetne osztani a iilosofiai kart a 
dolog természete és az egyetem 
újabb hivatása szerint, tulajdonké- 
poui bölcsészeti es a termésÁettudo- 
i n á ny - ga z d a s ágtan i szakra.

Természetesen ez a gondolatnak 
csak nagy általánosságban való 
odavetése. Nem is lehet e cikkecs­
kének célja, hogy bő kidolgozást 
adjon e kérdésről, csak a figyelmet 
akartam a kérdés megoldhatóságá­
nak ezen oldalára is felhívni. És°ha 
az 0. M. G. E. belátná, hogy mi e 
tervvel Magyarország gazdasági éle­
tének fellendítésére törekszünk és 
hogy ezen tervünkkel az ő nagy­
szabású terveit nem keresztezzük 
sőt azokat erősítjük, irányítjuk 
azoknak minél előbb megvalósulá­
sát célozzuk épen azáltal, hogy gya­
korlati példát állítanánk oda, akkor 
országunk gazdasági életének ez az 
erliiktető hatalmas szerve is ide- 
allana a debreceni egyetem, mint 
gazdasági főiskola munkásai közé 
Nagy lépés, nagy nyereség volna ez 
amely felérne azzal az eredmény- 
nyel, amit Tisza István gróf csatla­
kozása jelent a debreceni egyetemre 
nézve, sőt felül múlná azt,' mert a 
szőkébb egyházi keretből kiemel­
kedve a debreceni egyetem kérdése 
országos érdekké válnék és annak 
megvalósulása elé a versenyző vá­
rosok hiába gördítenének‘ akadá­
lyokat, biztos lépéssel haladna az a 
megnyitás felé.

Ezt legelső sorban meg kellene 
érteniük, a debreceni, hajdtimegyei 
és a szomszédos megyék gazdasági 
köreinek. Nekik érezniük kell, mit 
jelent o szó gazdasági életünkben: 
gazdaságtan! egyetem s mily fontos 
és életbe vágó, hogy ez intézet a 
belátható időn belül megvalósuljon. 
Ez pedig csak úgy történhetik meg 
s úgy lesz az életre való, ha itt, a 
földmivelési és álattenyésztési ál­
lami életünk szivében allittatik fel 
az első. Emeljék fel tehát erős sza­
vukat az illetékes tényezők előtt, de 
különösen az 0. M. G. E. közelgő 
közgyűlésén.

Dr. Matolcsy László.

Politikai híreink,
Megint minisztertanács. 

Egybehívják a képviselőházat.
A miniszterek tegnap megint együtt 

voltak és órákon át tanácskoztak. A pénz­
ügyminisztérium előtt tárakozó ujságiiók 
kórdezősködöseire a miniszterek azt válaszol­
ták, hogy a kormány elhatározta a kópvi- 
selőház egy bellivésát. Hogy mi célból, azt 
nem mondot'ák. Wekerle miniszterelnök 
arra a kérdésre, hogy beterjeszti-e az indem- 
nit ist, ezt válaszolta :

— Az indemnitás kérdése a miniszteri 
értekezleten nem volt megbeszélés tárgya.

Természetes, Wekerle megint nem mon­
dott igazat.

iegMosobban a Központi Ozipö és Kalap 
WT" áruházban, Dreher mellett.



Mert hiszen ezt már a verebek is csi­
ripelik, hogy a kormány azért hivatja egybe 
a Házat, hogy indenmitást kérjen.

A képviselőház csütörtökön, vagy leg­
később pénteken fog ülést tartani.

Politikai körökben sokat beszélnek ar ■ 
ró 1 a különös viszonyról, mely Wekeiie és 
minisztertársai közölt uralkodik. Wekeiie 
már annyiszor becsapta kollégáit, hogy most 
már egyátaláb in nem hisznek neki. Lég­
ii óbb is azért küldték Zichy Aladár grófot a 
királyhoz, mert nem bíztak abban, hogy 
Wekerle híven fogja a kormány üzenetét 
tolmácsolni. A kormány tagjai panaszkod­
nak, hogy nem tudnak semmit. Wekerle 
főzi a dolgokat Aehreulhal külügyminisz­
terrel, ők csak az ódiumát viselik a furcsa 
helyzetnek. Azt se tartják kizártnak, hogy 
Wekerle a hátuk mögött Lukács Lászlóval, 
illetve Justhókkal folytat tárgyalásokat.

— Meglátják, — mondotta egy előkelő 
Kossuth-párti politikus — hogy Wekeiie 
egy oly kormánynak áll az élére, mely a Justh- 
pártra támaszkodik.

Legújabban azt is beszélik, hogy Wo­
ke rle a mostani kabinetet Andrássy nélkül, 
aki mindenkópen menni akar rekonstruálni 
fogja. Darányit, egy Kossuth-párti váltaná 
fel, az igazságügy miniszteri tárcát pedig egy 
alkotmány párti politikusra bíznák.
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szódjei után határozatot fogadott el, amely­
ben ádáz és kíméletlen harc a kötelezi a 
függetlenségi és 48-as pártot elveinek árulói 
eilen.

LAPUNK
hnji keámmp
A „Debreczeni Képes 
-^nagy Kalendárium. ^

Justh Gyula diadal- 
útja.

A nagylaki választókerület központján, 
CLanádpalotán tegnap tartotta beszámolóját 
Nagy Sándor képviselő. Lek isértek: Justh 
Gyula pártelnök, Lovászy Márton, Nagy 
György, Rayk Aladár, Fábry Károly, Markos 
Gyula képviselők.

A pályaudvaron ezernyi ember tolon­
gott. Justh Gyulát riadó éljenzéssel, zene­
karai és bandériummal fogad ók. — Az üd­
vözlő beszédek után Justh Gyula örömmel 
jelentette, hogy már nem rabja az elnöki 
széknek. Otthagyta, mert előbb volt függet­
lenségi, mint elnök. A párt programmjáért 
a legélesebb küzdelembe indul

A bevonulás után megtartották a nép- 
gyűlést, ame'yen Nagy Sándor elmondotta 
beszámolóját.

Justh Gyula mondott ezután gyújtó ha­
tású beszédet. Egy ismert népdalt idézett. 
Kossuth Ferenchez intézve:

Te hagytál el, nem ón téged,
Délibáb volt a hűséged“.
Közbekiáltották: Verjen meg az isten 

téged!
Hogy a szakadás bekövetkezett, annak 

oka, hogy Kossuth Ferenc már nem függet­
lenségi, hanem hatvanhét esek tői vezetett ve­
zér. Személyi érvényesülésért cserben hagyta 
a párt elveit s titokban, amikor a bank mel­
lett buzdított, az ellen dolgozott s mindig 
a hatvanhetes pártiakkal paktált a hata­
lomért. „

Kossuth Ferenc mindenfelé a kishitű­
séget hirdette. — Mi lett volna, ha a nagy 
Kossuth Lajos is ugyanezt tette volna"? Hisz 
akkor még benne volnánk a jobbágy sorsban, 
a középkorban. Olyan vezértől, aminő Kos­
suth Ferenc, mentsen meg az isten minden
pártot. ,

A népgvülés, a 1 érán dúlt képviselők ho-

PappEiek beszámolója.
A kábái kerület az egyesülés 

mellett.
Papp Elek, a kábái kerület or- 

szátrgyülési képviselője vasárnap 
délután tartotta meg beszámolóját 
Kábán nagyszámú, lelkes választó- 
polgárság jelenlétében.

Az ősz hajduképviselő hosszabb 
lelkes beszédben ismertette a poli­
tikai helyzetet, mely után a nép- 
gyülés határozati javaslatot fogadott 
ei, amelyben óhajtják a kettészakadt 
párt egyesülését s a kiváltak vissza­
térését.

A beszámolóról a következőket 
jelenti tudósítónk:

Kába, december 12.
Ma délután 3 órakor tartotta kerületünk 

közszeretetben álló képviselője, Papp Elek 
kubai választói előtt beszámolóját. Dacára a 
nagyon kedvezőtlen időjárásnak, a városháza 
udvarán több mint 300 választó jelent meg. 
Ott volt a községnek szine-java. Ezenkívül 
képviseltette magát Püspökladány lti tagú 
küldöttséggel. A kü döltséget Kéry Lajos 
főbíró vezette; továbbá képviseltette magát 
Földesről a függetlenségi és 48-as párt Kiss 
József pártelnök és Karácsony Imre ref. lel­
késszel.

A népgyülós meg­
nyitása.

Nagy Lajos pártelnök megnyitván a 
gyűlést, üdvözölte a választókat és a kerület 
öreg kuruc képviselőjét, Papp Eleket. Papp 
Elek háromnegyed órás lelkes beszédben is­
mertette a politikai helyzetet. Hosszasan fog­
lalkozott a függetlenségi és 48 as párt ketté­
szakadásával, amely felett, a legnagyobb saj­
nálatát fejezte ki. Kijelentette, hogy szívesen 
követte volna Kossuth Ferencet, ha azt látta 
volna, hogy ez által a függetlenségi törekvé­
sek csak egy hajszálnyival is előbbre jutot­
tak volna. Ámde Kossuthot becsaptak. Be­
csapta Becs, akinek szüksége volt arra, hogy 
Kossuth tói a nemzet jogait ki alkudj a és így 
Kossuthot letörje. Becsapta Kossuthot minj 
dtiiinapus környezete, Apponyi Albert gróf 
és társai, akik a nagy nemzeti küzdelem ide 
jón belepottyantak a függetlenségi és 48 as 
pártba s most ott dirigálni kezdtek. Felszem­
mel Becs kívánságait lesték, fél szemmel a 
pártra kacsintgattak, szívok és érzésűk azon­
ban a 67-es Wekeidéhez és Andrássy gróf­
hoz vonzotta őket.

A szakadásról.
Ezek és nem Kossuth és nem Justh 

idézték elő a szakadást, melynek megszün­
tetése minden igaz függetlenségi embernek 
hő óhaja. Ám ebből a szakadásból is volt 
haszon. Pártunkból kiváltak egyfelől azok, 
akik a pártot megfertőzték, akik csak ha­
talmi és anyagi érdekből voltak 48 ások. — 
Akik csak pénzért dolgoztak. Ezeket bármi­
ként kunyoráljanak, ,nem hajlandó vissza­
venni a párt többó. O a maga részéről ma­
rad, aki volt és lesz az, aki ma. — Beesnek 
nem hitt, ezután sem hisz. Kossuth meghozta 
a legnagyobb áldozatot az uralkodó iránt és 
nemhogy adtak volna neki valamit, de még 
kezet s m nyújtottak felé. — Becsnek a ma 
gyár nemzet pénze, vére, fegyvere, katonája 
és behódolása kell. Ebből él és táplálja nyo­
morult testét. Bocs csak parancsol. Előtte 
két kőfal ádott, amikor választania kellett. 
Egyfelől az osztrák császár a maga szuro­
nyaival, Wekerléjóvel, Andrásijával és 
Aehrenthal grófiéval. Háta mögött redig a

magyar nemzet egy nagy |‘ártja: a függet- 
lensó-'i ós 48-as párt. — 0 megmaradt ez
utóbbi mellett. (Zajos éljenzés. Három-négy 
ember elkiáltja: éljen Kos-uth íereitől) Én 
is azt mondom barátaim, hogy éljen Kossuth 
Ferenc, de csak úgy ós akkor éljen, ha 
visszaül annak a pártnak vezér! székébe, 
amelyiket ott hagyott ós ezután azt az elvet 
követi, amit az ód ősatyja hirdetett hontalan­
ságban. szegénységben mind az utolsó per­
céig! (Húszas, zajos, lelkes éljenzés. Felki­
áltások: É jenek a küzdők 1)

Ismertette ezután a bankküzdelmet,. -— 
majd megköszönte választói érdeklődését. 
Beszedet lelkesen megéljenezték és hossza­
san tüntettek az öreg „kuiuc“ képviselő 
mellett.

Határozati javaslat.
Dr. Kéri Lajos nópgyülósi jegyző fel­

olvasta ezután a következő határozati ja­
vaslatot :

„A hajdunádudvari választókerület füg­
getlenségi- és 48 as pártjának mai napon 
Kábán tartott partgyűlese a következő ha­
tározatot hozta:

A partgyülós mély sajnálattal vette 
tudomásul, hogy a már megerő-ödött s 
a parlamentben abszolút többséget al­
kotó függetlenségi- és 48-as párt ketté 
szakadt s ez által a zászlajára kitűzött 
nagy elvek győzelmének lehetősége hosz- 
szu időkre visszavettetett. Pátiunk ren- 
dületle ml megáll régi elvei mellett, az 
országos párt egybeolvadását melegen 
óhajtja, a függetlenségi- és 48 as párt 
vezetősége és a kerület érdemes kép­
viselője Papp Elek ur iránt tántorithat- 
lan bizalmát nyilvánítja és őket törhet- 
len ragaszkodásáról biztosítja, egvben 
ezen határozatot nagyméltóságu Justh 
Gyula pártelnök urnák tudomására 
hozza“.
Hosszas é'jenzós, fe'kiálltások: Elfo­
gadjuk 1 Elfogadjuk 1 Nagy Lajos párt­

elnök újból feltette a kérdést: E fogadják-e 
a benyújtott határozati javaslatot? Egyhan­
gúlag elfogadták.

Ezután bemutatja jegyző az egyeki vá­
lasztók következő táviratát:

„A mai beszámoló alkalmából test­
véri üdvözletüket küldik a kitartó küz- 
delemre buzdító egyeki függetlenségi 
48-as elvtársak“.
A nádudvari választók a következő sür­

gönyt küldtek:
„Forgalmi zavarok miatt vonatunk 

elakadt s így a választók gyűlésén meg 
nem je enhetvón, ezúton fejezzük ki 
itteni választóink nevében csatlakozá­
sunkat és képviselő ik iránti rendithet- 
len bizalmunkat. Doby Smdor kerületi 
pártelnök. Boldizsár Zsigmond, Papp 
Sándor főjegyző“.
Nagy Lajos pártelnök köszönő szavai 

után a gyűlés vegeit ért. Papp Elek az esti 
gyorssal Karcagra hazautazott.

Kereskedelem, ipar.
A kamara második felolvasó ülése.

A k’ereskedelmi és iparkamara második fel­
olvasó ülése vasárnap délelőtt valóban nagy 
sikerű volt. Ez alkalommal Bálifi Oszkár, 
kiváló fővárosi bankhivatalnok, ismert hitel­
ügyi szakiró ült a felolvasó asztalhoz. Tar­
talmas és érdekes előadásának elme: Világ- 
kereski delem és bankárüzlet, úgy látszik 
sokat igerő ós általános érdeklődést keltő 
volt, mert a kamara tágas díszterme teljesen 
megtelt komolyan érdeklődő hallgatósággal, 
mely várakozásában nem csalódott, mert 
Bán fi előadásában nagyon sok becses gon­
dolat bontakozott ki, melyek bizonyára nem 
maradnak a hal gatókrn hatástalanul. Az 
előadás után több felszólalás is volt, amelyek 
a fölvetett problémákat vitatták meg. A ka­
mara legközelebb valószínűleg január elején 
tart ismét felolvasó ülést, m 1 ven egy sza-

„Debreczeni Képes Kalendárium
.................. »mi.... v? v

6 1910. évre már 10-én megjelent és
ingyen kapja a DEBRECZEN előfize- 

Ä tője még az is,ki most lesz uj előfizető.
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badalmi szakiró fog a szabadalmi védelemmel 
az iparra, kereskedelemre gyakorolt hatásá­
ról értekezni.

DEBHECZEN ií

1909 december 14.

több ezer példányban 
megjelenő

„DEBRECZENI KÉPES 
KALENDÁRiOM ‘-ot '-----
ingyen adja előfizetőinek.

Be senyői Széli Farkas 
halala,

Debrecen, december 13.
Megrendítő gyászos hir érkezeit hoz­

zánk az ország szivéből: . Bessenyei Széli 
Farkas, a debreceni kir. ítélőtábla nyugal­
mazott tanácselnöke Budapesten váratlanul 
elhunyt.

A megboldogult puritán egyénisége, 
nagy tudása és az irodalom iránt való sze­
retnie általános tiszteletöt és b••csülóst vívott 
ki Debrecen ben a tekintélyes, nagy képzett­
ségű férfiú részére, aki közéletünk és eiő- 
k dő tirsasóletünk egyik legagilisabb, leg- 
odaadóbb vezetője volt. Váratlan halálhíre 
méh- és őszinte részvétet keltett a legszé- 
loseob tár-adalmi körökben, -hol Széli "Far­
kas debreceni tartózkodása alatt a legna­
gyobb tiszteletben és szeretetheti részesült

A megboldogult régebb dő óta bete­
li Ixet évvel ezelőtt nyugdíjazták s
ekkor Debrecen varosából Budanesire költö­
zött, ahol a Teréz-köruton lakott. Fővárosi 
lakásait környezete a I--"odaadó bb ápolásban 
részesítette, de — sajnos — nem lehetett 
megmenteni az életnek. 65 éves korában ra­
gadta cl a kérlelhetetlen halál az élők 
sorából.

Széli Farkas rendkívül nagy képzett­
ségű, modern Jáikörü jogász volt. Kristály­
tiszta jelleme, igazság.zeretete és humanitása 
úgy jogasztarsai, mint a jogkereső közönség 
koreben a legnagyobb tiszteletet érdemelte 
ki. A jogtudora ínyok mellett minden ideiét 
az irodalom művelésére és pártolására for­
dította, a tudományok minden ágát kulti- 
valta, de mint hisztorikus és nyelvész is 
elismert volt. Evekig vezette a Csukom,i-kör 
ügyeit s mint a hazafias kör elnöke, szintén 
nagv_ tevékenységét fejlett ki önzetlen műn- 
Kassájával.

n'att nagy szerepeit játszott társasóletünkben. 
Minden kulturális mozgalomban részt vett.

Mintegy 6 7 évig elnöke volt a Cso- 
konai-körnek is, azon ml pedig tiszteletbeli 
tagja a Csokonai-kultusz terjesztésének egyik 
leglelkesebb apostola volt.

Az elhunyt szenvedélyes gyűjtő volt. 
Könyvtára különösen becses. — A legrit 
kább régi irodalmi müvek találhatók fel 
benne.

Irodalmi munkásságát is nagyra be­
csülték. Két. kiváló történelmi müve jelent 
meg. Az egvik: Egy XVI. századbeli iró 
verses kódexe. A másik Bessenyey György 
Bihari reme ó-jének ismertetése.

A nagy halott temetése Budapesten 
Teróz-köruti lakásáról megy végbe. A teme­
tésen jelen lesz Széli Farkas leánya, Széli 
Marianna is, aki a Debrecenben is ismert 
Csáky Kálmán gróf elvált felesége s jelenleg 
a Kubelik Jan hegedüvirtuóz neje. A Csoko­
naikor díszes koszorút helyez néhai elnöke 
ravatalára, a családhoz meleg hangú rósz- 
vóttáviratot intéz s a temetésen Bakonyi 
Samu dr. és Benedek János dr. orsz. képvi­
selők személyes megjelenésével képviselteti 
magát.

Irodalom, művészet.
Egy régi novicius.

Irta: Juhász Gyula,
Kolostor mélyén voltam gyermek ón, 
Szivem fehér volt, mint ama virágok 
Melyek az oltár fülkéjében álltak"
Es fényre vágytak délnek idején.

Kolostor mélyén nyílt szivembe ki 
Az első szerelem csoda virága.
Emlékszem e szép, bus ifjúságra 
Tömj ones illatát é-zem neki.

Tavaszszal elméláztam az imákon 
Es úgy sejtettem: ól még a világon 
Valaki, aki engem még szerethet

S fölnézve karcsú, bus Madonnaképre 
Uj áhítat szállt a szivem mélyére 
S iömjénüket küldték a messzi kertek.

voltak, hogy a leányuk egy szegény legény­
hez menjen feleségül. J

A szerelem azonban nem igen ismer 
ilyen korlátokat. Gábor Zsuzsánna sem tu­
dott belenyugodni szülői akaratába és inkább 
halálra szánta magát. Tegnap délelőtt, mikor 
szülei a templomban voltak, felment a pad­
lásra es ott felakasztotta magát. Úgy talál- 
tak rá holtan a templomból kijövő” szülők. 
A faluban a szerelmes, szép leány halála 
moly részvétét keltett. Az ügyészség a teme- 
tesi engedélyt megadta.

Hajduvármegye a múlt hóban. Haj­
dúval-,negye közigazgatási bizottsága ma dél­
előtt tartotta meg rendes havi ülését Wesz- 
premy Zoltán főispán elnöklőié alatt. Jelen 
voltak az ülésen Kovács Gyula alispán, Pá- 
kozdy Sándor főjegyző, Dávidházy Sándor, 
Czegiedy Mihály Erosey Gyula, Losonczy 
Almos, Pauszt Elek, Latinovics Mihály, dr.
, ahhazár Dezső, Csánky Viktor, Pénzes Sán- 

dor, Kálmán Lajos. dr. Loóg Béla, Nábráczky 
Béla dr. Ezen a gyűlésen Kovács Gyula al- 
tspán ahspáni jelentését tette meg és több 
apróbb ügyeket intéztek el.

vármegyei közgyűlés előtt. Ma
délelőtt kilenc órakor a vármegyén számon- 
kórőszek lesz liz órakor az állandó választ­
mány ülésezik s javaslattal látja el a hol­
napi közgyűlés hátralevő ügyeit. A közgyü- 
los tárgysorozatot, amelynek százkét ponti a 
van, már szótküldotte az alispán.

Felesége után a halálba. Egy ió
modu öreg ember vetett ma véget életének 
Hajdúnánáson. Nagy Sándornak hívják az 
öngyilkos aggastyánt, aki nem régen temette 
el feleseget s most nélküle nem tudott élni 
es ezért bánatában felakasztotta magát s 
mire tettét észre vették, már meghalt. Nagy 
Sándor 61 éves volt, halálát egy 21 éves fia 
gyászolja. Az ügyészség a temetési enge­
délyt megadta.

A VÁRMEGYÉBŐL,

Életrajzát a következő adatokban fog­
lalhatjuk össze: "

Bessenyei Szód Farkas 1844-ben szü­
letett Hódmezővásárhelyen ősrégi kálvinista 
családból. Atyja Szeli Sándor hód mező vásár- 
ht u iel. lelkész volt. Anyja B .-s-enyey Klára 
a lures testőr 6s iró, Bessenyey György csa- 
adjabol való. Atyja szintén foglalkozott az 

irodalom muvelősével.
Gyermekéveit olyan légkörben töltötte 

ahol a tudományok és irodalom iránt való 
— hkjfctett. Jogi tudományait 
Debrecenben vegezte el. Ezután a régi vár-
ídeigJeivn|bt‘r0hafe-0knál müködött- Hosszabb 
u.ig voit b;ro Gsongrádmegvében. maid

Budapestre került. Midőn az ország nagvo-b
tarosaiban a kir. ítélőtáblákat Szilagyi Dezső
igazságügye,niszter idejében felállították,

Szerelmes leány öngyilkossága. 
Szegény legényt szeretett.

Debrecen, december 13.
Egyik régi, hires népszínműben a „Falu 

rosszában“ Tóth Ede már megírta B iriská- 
nak és a szolga legénynek, Göndör Sándor­
nak a szerelmi históriáját.

E többször előforduló regény játszódott 
ma le újra az életben. Mikepórcs községben 
jó módit szülők gyermeke volt Gábor Zsu­
zsanna 19 éves leány, aki már régóta szerel­
mes volt a falu egyik szegény legényébe, aki 
viszonozta is a leány szerelmét.

Három évvel ezelőtt történt, hogy a 
leány szeretőjét elvitték katonának. A sze­
relmesek^ levőiben közölték egymással szivük 
érzését. Zsuzsánna erősen megfogadta, hogy 
megvárja a legényt, mig kiszabadnia katona 
sorból és senki másnak nem adja a kezét.

Ez idő alatt azonban az történt, hogy aMhÜ 1891-ben a debreceni kir. táb- I lányos házhoz egy gazdag kérő érkezett
Ww* k"rUlt * «"”* 1907 « tanácselnöke j SIuiök Zsupáné? l?,i„vukat a „dag völo

.j. .»ón-v jelölthöz akarták erőszakolni és ellene
ni- ^tjiuffv i vu i lg iái

volt. lo évig lakott Debrecenben.

Irodalmi matiné 
a Royalban.

Sipos Béla síremléke javára.
Debrecen, december 13.

Az uj magyar irodalom debreceni har­
cosai mutatkoznak be e hó 19-én, vasárnap 
délelőtt 11 órakor rendezendő nagyszabású 
matinén a Royal szálló dísztermében. E lel­
kes irodalmi gárda kcgyeletes célt kíván első 
sorban szolgálni, amikor a tiszta jövedelmet 
az elhunyt Sípos Béla zseniális újságírónk 
síremléke javára adja.

A fényes matinén kiváló debreceni írók 
és poéták vesznek részt s mint vendég, Ju­
hász Gyula, országos nevű, nagyváradi poéta 
is felolvas, akinek a debreceni színpadon a 
múlt szini szezonban nagy sikerrel adták elő 
„Atalanta“ c. daljátékát. Egyik szép versét 
lapunk mai számában hozzuk.

Debrecen intelligens közönsége már is 
nagy érdeklődéssel viseltetik a matiné iránt, 
amelyben Vándor Iván (Várad! Ilonka), Mó­
ricz Pál novellákat, —- Oláh Gábor, Juhász 
Gyula, Tóth Árpád, Kuthy Sándor, Nagy 
Ferenc és Gara Ákos uj verseket olvas­
nak fel.

Fehér Károly rendezőnél, a „Debreozen“ 
h. szeikesztőjénól a matinéra szóló jegyek 
mar most előjegyezhetek.

Fizessen éli lapunkra!

A debreceni függetlenségi és 
48-as párt intéző bizottsága fel­
keli azon igen tisztelt parte!jaró 

- -___________ es Párttagokat, akiknél

VIDA MIKLÓS Bartlu Klímán utóda
nö1 dbat-, Pipere és rövidáru üzletében 

a SZALLAGKIRÁLYNÉHOZ, Debreczen, Városház alatt.

® ,eÍI> < -ií Ivíí i> j:i a „Debreczeni 
Képes Kalendárium“-ot és januárig e lapot.

rm• :v yWm
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»vüitőivek vannak, hogy szives- 
Ed jenek a gyüjtőiveket a mai 
Z keddi vagy a holnapi - 

ordái — napon az illető utcai 
elnökökhöz okvetlenül eljuttatni.

ÚJDONSÁGOK.
Ülések a városházán. A jog- óspénz 

.. i bizottság ma délután ülést tart a város­
háza kistanácstermében. Házvételi ajánlatok, 
társtörvényhatósági megkeresése s a főmér­
nöknek a nagyerdei parkra vonatkozó javas­
lta kerülnek tárgyalás alá.

_ A gazdaköri bál. A Debreceni Gaz
dakör f. évi december hó 18 án tartandó bálja 
iránt nagy érdeklődés mutatkozik városszerte, 
u‘,y hogy a múlt évi fényes eredményt is 
fűiül fogja múlni, amint az előjelekből látni 
lehet, nemcsak időrendben lesz első, hanem 
sikere tekintetében is az első bálok között 
f()tr helyet foglalni. Jegyeket előre Antalffy 
József ur könyvkereskedésében, Nánássy La- 
ios ur vaskeréskedósóben, a városgazdái hiva­
talban ós a gazdakör helyiségében, valamint 
este a pénztárnál lehet váltani.

_ Köszönetnyilvánítás. Alólirott asz­
taltársaság elnöksége ezúton mond köszöne­
tét Horváth Ilonka urhölgynek azon jó szí­
vességéért, hogy pénztárának balesetek al­
kalmával nyújtandó rögtöni segélyalapját 
2 koiona 24 fillér, mint első adomány által 
megalapítani kegyeskedett ós hogy ezáltal 
utat nyitott másoknak is hasonló adományo­
zás gyakorlására. A „Baleset“ asztaltársaság 
elnöksége.

Hátralékos előfizetőinket érte­
sítjük, hogy 300 oldalra terjedő ké­
pes nagy naptárunkat addig nem 
kapják meg, mig az 1909. évi teljes 
dijat ki nem egyenlítik. — Miután 
ezen nagyszerű naptár már a 
legközelebbi napokban kerül szét­
osztásra, kérjük a hátralékok sür­
gős beküldését.

— Karácsonyi és újévi ajándékok­
nak legalkalmasabb diszkönyvek, ifjúsági 
iratok, díszes levélpapír dobozok stb. nagy 
választókban kaphatók Hegedűs ós Sándor 
könyv- és papirkereskedósóben Kossuth- 
utca 11.

— Alföldy László okleveles tánctanár 
tánciskolájában Szcnt-Anna-utca 22. szám 
gyönyörű sikerrel befejezte az első tanfolya­
mat és megkezdte a beiratkozásokat a má­
sodik tanfolyamra, mely december hó Il on 
kezdődik meg délután 5 órakor. Beiratkozá­
sokat bármely időben elfogad. Telefon sz. 735.

— Kardos László üzletében Kossuth- 
utca 9. szám, az óv végén szokásos alkalmi 
eladás megkezdődött, melyen a kiállított ki­
fogástalan minőségű árucikkek mélyen leszál­
lított áron kerülnek eladásra. Egyúttal felhí­
vom a t. közönség figyelmét karácsonyi aján­
dék cikkeimre, melyek kirakataimban ós 
külön kiállításban is megtekinthetők.

— Könyvkötészeti munkákat Dávid- 
házy Kálmán ós társa cégnél rendeljünk.

— Ügyvédjelölt nagy praxissal (néme­
tül is tud) ügyvédi irodában a délutáni orakra 
alkalmazást keres. Cím (telefon utján is) a 
kiadóhivatalban.

ELŐFIZETŐINKHEZ! Tisztelettel 
kéri ükL mmdazokat az előfizetőinket,
kiknek e'öfiz.^eii6Íp,koranintóezkedni, 
SoTÄJot töUbbra is fennakadás 
nélkül küidhossuk.

TÁVIRATOK.
Lipót belga király haldoklik.

Brüsszel, december 13. Lipót belga ki­
rály agóniában szenved, halálát minden pil­
lanatban várják.

Wekerle Bécsben.
Budapest, december 13. Wekerle Sán­

dor miniszterelnök ma délután Becsbe uta- 
zott s holnap délben kihallgatáson jelenik 
meg a király előtt.

Vagdalkozó főhadnagy.
Komárom, december 13. Egy itteni ká- 

v óház bari Horváth István hon véd-főhadnagy 
a kávóház pénztárosnőjót, mivel az nem 
akart az asztalához ülni, kardjával tejbe vagta. 
A pénztárosnő viszont e^y csengőt vágott a 
főhadnagy fejéhez. A pénztárosit sebe súlyos, 
kórházban ápolják. Az eset kínos feltűnést 
keltett, k L

! Buíovszky Li^ia meghalt.
Gráez, december 1*3. Bujovszky Lina, a 

Nemzeti Színház régi gárdájának egyik leg­
kiválóbb tagja, aki külföldön is hervadhat- 
lan babérokat szerzett a magyar művészetnek 

! 76 éves korában meghalt. Az elhunyt mu- 
1 vósznő sokat áldozott irodalmi célokra, a 
! többek között a debreceni főiskolának is sok 

alapítványa viseli.

TUDJA MAR
mit kap újságunktól flfc

Tájékoztató.
(Mulatságok s egyéb szórakozásokról.) —

December 18., Szombat :
Este 9 órakor. .A Debreceni Gazda kor bálja a Bik
dísztermében.

December 19., Vasárnap ■
Délelőtt 11 órakor.
A debreceni írók matinéja a 
termében.

December 25., Szombat:
Este 8 órakor.
A Munkás Dalegylet 
termében.

December SÍ , Péntek :
Este 3 és fél órakor.
A Kossuth Dalkör 
dísztermében.

Január 1., Szombaton:
A Szent Erzsébet egyesület tea-délutánja 
a Royal nagytermében.

Royal disz-

estélye a Bika disz-

dalestélye a Bikamii Kap upaguiinivi

hrigjjl ajidthl

SZABÓ LAJOS FIAI cég
divat&riahássÉLban

itt*lt árak mellett

karácsonyi vásár
-C_1 ——• m « 4,V\ cs £L3Ti •f oly a aan. a. fb a.

Sport flanel .... 
Velour Velez. . ■ •
Mosó delain . . . •
Franczia delain . .
115 cm. Angol szövet 
110 cm. Divat szövet 
Ruhaselymek . . ■

A többi föl nem sorolt mintázott, Áfl J 
különféle egyszínű kelméknél 1

eddig 24 krajcár
karácsonyi ára
edd g 36 krajcár
karácsonyi ára
eddig 42 krajcár
karácsonyi ára
eddig 85—90 kr.
karácsonyi ára
eddig 8H krajcár
karácsonyi ára
eddig 165 krajc.
karácsonyi ára
eddig 2—3 forin
karácsonyi ára

no

kívül!
17 kr.
26 kr.
26 kr.
50 kr.
50 kr.
90 kr.

1 frt.

Sírcfin.
• Emeli az ítvígyat 4» ° lc8l9^V^. '1’ i dá6l 
teu e köhögési. váladékot é|jcll '»adást

Tüdőbetegségek, hurutok, szamár- 
köhögés, skrofulozis, influenza
elten számtalan tanár és orvo3 által naponta ajánlva, 

eáhrfhocv értéktelen utánzatokat Is kínálnak, kérjen mtadenknC

F. A C*. Umel (Svájc) «

«-ős árengedmény!

„Roehe"
Ibphald orvosi rendeletre e gyflt (szertárak- 

ban - Ara üvcgcnkfnt 4.— korona
(•sa-rsf-viej#
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OLCSÓ ÍRÓGÉPEK
Minden rendszerűek, kitűnő áliapotban, jót­

állással adatnak el.

„MERCUR*
összes rendszerű Írógépek műszaki vállalat 

oagneí. Spimiaíis javító műkéi/ <

ADLER
elsőrangú gyártmány, teljesen látható irásu 

es eg nagyíj bb átütő képességű

írógép
kizárólagos képviselet: öebreczen és Hajdumegyére,

-E*- © 1 lólc 3ÍC

valamennyi rendszerű Író. és sokszorosító 
gépekhez 1

keloion o —40.

Debrecen Arany János-u. 2
Bejárat a II-ik kapun.

í

AHí december 14

megkezdődött

FISHER JAKAB
LÁTSZERÉS2NÉL 

Foter 23 8zám. (Soszt,na-ház.)
Állandó kiállítás

REGÉNY csarnok.
ö

í'ol.v tatás. —
követkéz etésre “jufon ’ Imi akás l?!an azon 

közepébe Zjim0,i!,"ljrsl“| ní,)fc,.'!srSi!‘’,lviin

KeV\d™'.j“" » ««W,ráti tiraS®
inkrtbb 11'"«Pók még
inkább növekvő huJrul .,povasuhhuz 11 mind­
földek elhanyagolt £nrny‘SÓg álíak A 
fel svm bolvgatla L O ml na 'szfmó,flomb
“áPtól fogva, hogy a J lGteBenül azon
he;. a mai lilpigSon-w , agylu (jle»‘n-
XV. hU,,ítdÓk alSlmZXí 
,a" ÄÄWftar tog-

S erro mit tett Benjamin? '

Kitüntetve a Bécsi píw • , , “* L™,.!
iiu“" "... .'„„‘s ii íaxi;111' N

~~“***> Halasa csodás I -er«™—___
lí/lölli! fofSk!ÍÍűnbrCrSZ0P15.®áu

- . «ítsr * az
fcrgy tegely ara egy korona

Húzml° „Fájl-szappan“ szintéi! egy korona
Kapható a készítő

bííflSz. ri/ißf FERERCZ gilógy^ze-
Debreczen, Kossuth"'utca 8.
a szinház mellett. * Telefon ’

cjsíiicis a

löftofits i Ilii in

divatáruházában
^ f ö y ® ä bAau

, vásár
megkezdődött.

j Mlnden evőnek érdekében áll az

:,:íi SOVal less állított
: ruha kelmék, selymek és mosóáruk

I or,ási hall»azát megtekinteni 
kiiiónö.son feltűnést keltenek jó mj- 
nosegnk es rendkívül olcsó áruknál

M-utáu saiáUevTrmí. I - ~ ”iXUyar‘ kávéh^al izemben Francia delinek’.' 40 kr

Ä« 'St? ö raj a v i t á s ok 1 e o b bánás legolcsób- többösszeállítási Ügyességét , uv m,g
rejtélyes levelűé mamin SLii'atas'. h(,"y a 
0,y kísértésnek bizonv , teho.ssenl kísérletet 
ur nem tudott ellentálluh "le >nek az öreg

hogy ez a mana”ü^ví m , hinnem, kedves, 
-7 irta. - JAha0-^ ,neSbaoonáz dt engem 
tétlen ember vagyok “t'.f.f^’^ótjenségemre 
Bzaz szónak is evv I, es pénzem,
nmekben és a ió °g° ’ 111 vagyok Gle-

SSfír- « SSÍ
a |.következeit.

Jőztem. E,nlekemínd!kkA,0?ZaS "6,k(U »10!- 
fol ''lőttem a e- .... , . elevenebben tária
mály kétes világát, K’meJy az esti Im­
án módon magú-, v , “effrangyarásshntHt- fa*" «wii'CT Fa-

PJaym-re ur n skó, jj ‘
metdombu

legjobb, legolcsóbb

ÓRÁK
nt'.L.v váktszíékban. 
jótállássá) kaphatók

Gasparik Adám
órásnál, Piac utca 85 sz

"Royal'‘ kávéházi, szemben.

1 Ó (.1 O'
..., SZ:"*;ik, melyekkel 

m n" szokását .. ., sz„.

( Kölyl
.'Var hl.

iv t>V.)

1 ~ti u(t|i lö
hun, jótállással.

Hirdetmény.
jazdt^^"‘n'for”fl.U8 '«»kői.

Intézet " főiskolai lép-

oarhlns sÉs-gleíÉk
S? /fi":"1 ve.se,,.,t hirdet.
m7^V£S'T?Tkno-
aj&nlabiikm r. j,ó ig-ÁTm, 
lrT ,oraz5r kötelesek beadni fz; 
'.skn i1; h,U,!1'1Kvi hívsedhez, „hol a 
' ''"s r!fvteh,ál fetvita,

65 kr. 
39 kr.

nphafó. mi........... . " "-’o-Ttas di
Ä főiskola gazdasági laaáüsa. Debrec

vzer méter ..........
GyaPju ruhaszövetek 

: Flanell Barch etek, prima
minőség ... , 26 ki?

1-0 cm. csíkos divatszövet 9ö kr 
Francia flanel], tiszta

Pj ti ................. gg k
! e^yem batiszt uj m juták- 
Mosó delin Ißkr.

Misákat vidékre készséggel kíídűnk.
Bosznay J. és 1 Y,rsa

divat- és szőnyeg áruháza
Kossuth-u. 5

V

p
N
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A legszebb

karácsonyi is iijwi ajándék
U^meTby.,pl»Vmo!ypia“ arcképei.

űonogán * Somossy
cégnél

db

Kistempiombazár, 

megkezdődött a nagy

1) E B H E 0 Z E N .

Aláírási felhívás.
. , ,, , 1 Ajnok szives tudo-Debrcczen sz. kir. varos es vidéké t. L '

mására hozzuk, hogy
J ELZÁLOG is h itelban k

mint szövetkezet
ok alatt korlátolt felelősség alapján álló szövetkezetei alapítottunk, mely 
céljául tűzte ki olcsó segélynyújtás attal a gazdasag , P
del mi érdekek istápolását.

A szövetkezet 5 éves év társulatot alakit,
Imoli 50 £111- (örsKwbetéttel

s működését 1910. évi január hó 1-én hivatalos helyiségében JPÍooz- 
xxto®. 30 ser. - - m. (Ungváry ház) kezdi meg.

i BERÉNYI LAJOS,
ináv. felügyelő, elein ők.

BLATTNER GYULA 
ei I GROSZMANN IGNÁC

lísőrendü árúk kerülnek j lukács som a 
ladásra leszállított árak 

mellett

mies (inti vasát

U. C V I J Cili uct I.

(Ungváry ház) kezdi meg.
A.K i g a K g »- t ó S3 á g

DR. LÁNG SÁNDOR,
orvos, elnök.

TÚRÁI FRIGYES,
ügyvezető igazgató.

GLÜCK SÁNDOR 
KISS IGNÁC /
SZIKSZAY GÉZA 

URBANOVITS MIKSA
! Felúgyeli-biaottBág: q pYI SZILÁGYI J„ BISOTHKA I, Ifl- GANOFSZKI L., KORMOS OY.

Aláírás eszközölhető bármely igazgalosagi-, vagy felugy^izoj^„______
_______ ______ —------------ ------------------""7...,

DR. TÓTH JÁNOS,
ügyvéd, jogtanácsos.

GOLDBERGER A. 
LUKÁCS IZIDOR 
TÓTH LAJOS

Karácsonyi kedvezmény
_i_ i.x„i.nnor<í honban . . 400

750

3 pár bőrkeztyü, dobozban .
6 pár bőrkeztyü, elegáns doboz­

ban, keztyti tágitóval • • •
12 pár bőrí eztyü elegáns dobozb.

tágít., sikportart. és gombolóval 14 50
ff __ _ „JEL mm* ■SCHÖN SÁNDOR

keztyü, kötszer és orvosi müszertára.
DEBRECEN, Plac-n* 12*

(Stenczinger-ház)
Fióküzlet közvetlen a főpoatarnellett^^
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APRÓ
10 szóig 40 fillér,

1 » ■ ■ » ■ B e e B
hordósamra ,da(,ő

ÄT Válaszolunk. kér.
sokét postautalványnval islehet föladni' if szaU^6*6' a szöveg’ könnven nif/,r t « xu xi 01 ,1)1, a szelvényen 
apróhirdetések árát mollékelni t ^ff'-kbon is lehet az magának a szövpp-vó tó . ' A ^adóhivatal fon tartja
lSÄisns5g!^^*iS»SS
“"•* '"2íl!™XF“* a»

folyosón az elsfi ajtó, ’

Lakás.
i,u 1 Kisel’b, csinosan bútorozott tiszta
lntotkeRSf közcl a Kőtemplomhoz Aráján
ÍZk S“ba' Jel,S6re » k Jóba

Levelezés. Ajánlat.
«-ék ffií“*" * » M»«*.

.w* «W,

saSpöS
J0tI ”^sinoa jeligére a kiadóba.

tem TOlfZ'o™'1“".’ p'mrö'aíisfóii krnjs-

isssr-Á »ä”ä'.“ks
iái Spast;
■igg .ilkn- íS„ l!,0ktoddbaeg'Smerkedni »

barätj» lenned,Äs«Ävffk* T !•“ 
nevű levél vétetik figyelembe gÍE váiTe J? 
.Páratlan barát“ jelmére i L 1 • Jt. zok 
taba küldendők J g 6 lap k,adohlvata-

wbÄssss tats ieeri
Jen« ÄÄ"

I titkár - Diószegi bor,
’■:n^-uiea ÍJ7. sz.
. Makulatúra ujsáenanlr 1 ,1S"'n,!t ,í J“« .kod,«,, S, .fiZZüf nti^

Csemegeszőlőt
kitól™kZlíZ ™!!=lkníz6nUf"l,llJ,>'"l 6

wy ffbÜT^Ö “Ägesztenyét vagy Jédus ni ,L„, Sá?rt’ «'■» 
szémtMUey 1. gyflmbhSg, Lfastf?

■■» - *0h°g£An-, bobsleigh-

Mi szanatórium Ä £ffik
dovkör, '^»5kuiu£|Äia"s“ftvBeSj

FPJEtíÉíIt
ksegeM^gyfé^ tAiálni, am^t SrajT

ÄÄsites
tartás biztositvá'gere * kmd°ba kéretik- Titok-

T evein* T 7 ’ - t m hozomány vadász i: det -1)szős*eges asszony a.nő“ a’kiadói“'

gJgSL"**fejtetnek.
Ügynököt keres euv helvbeliTÄ k; 7—

mellek kereset. Cim a kiadó baí. g’ b 08
.. Négy középiskolát végzett/ kereSzivé7 
p .7al7lbói va,d fiú tanulónak felvétetik CsathyJVrenc könyvkereskedésében k
. „ LfP“nk utcai elárusitásához fink mik 
kanosok) felvétetnek.

Kiadás.
. “itfinő Bocskai kerti óbor kisebb monv 

nyisegben is eladó. Csapó-,,. 38. Seöb men>*
ban ?sgÄ0ereJÖ ^zm^r:;Äg: 
Cim a kiadóban8 ~ JUtány0B áron eladó.

szflllflB6ÍSd“®*“
-akti íf í bVXésB ÄÄ
e'nnyös félénk mellett ’eladó Cke° hetei 
drXséthy Dezs« ügyvédi irodáiéban,Piac-u.83.

Csemegealma
legnemesebb fajokból ‘ ‘ötkilös6-1081^67 batuI

ÄÄäi1
Vajonckörték

SrtZS1,b6í„ódaU1*™ bs «*■»
tizkilós kosárml s 1, postakosárral 4'50inmeremsen ™ slvZl, t> gondo,s»n'lelki-
1 vámpapírba csomagolva s-.áífnhi’jíTf0'.J‘t
S.el»s ru Nagymaroson, HW veltel

Villamos világítást,
telefonok, villamos csengők 

I herendezését, javítását, évi f
I jokarban tartását, ugv belv-

I hen. mint vidéken legjobb 
anyaggal, legolcsóbban esz- SW$&bJ*
= közöl = .

S ‘ölei-vári Xj_
Debreceni első elektrotechnikai gyár Z 
villamos-szerelési vállalat. — Csillárok 
ívlampák, villamos motorok, szellőzte- 
tők dinamók állandó nagy választókban 
Raktáron tartom a legjobb gyártmányú 

Wolfram és Osmium égőket.

a karácsonyi vásár
HENRIK

c- , ujűonsagok áruházában.! OEBREGZEN
o.erm6kjAtékok,és Bjtadfiit„gyaib4Ua :Llomaial

rendkívül sok újdonság érkezett,
Olcsó, szabott ár" n .Pontos kiszolgálás.

d
*'■» o:na:ott ÍMi-oezeo «g, .

<

k<1"> vl,V'«"da-rá.|HÍ;t(í„i.. ’

i-

I


